

合作同工 勇氣倍增

ROOTED TOGETHER FOR STRENGTH

我從來沒有親眼看過美國西部的大紅杉樹(別名:加州紅木)。但是，我最近知道這種樹的一種特質造就了它們參天的高聳和特別的長壽。

這些樹可以長到超過 300 呎高(大約 9 公尺高，還不包括根部)，直徑 26 吋(大約 0.78 公尺)，年齡很多都超過 1000 年。科學家認為它們能長到這種驚人的尺寸和長壽，原因是因為它們的根部系統。紅杉樹和紅杉樹之間的根部纏繞，讓彼此可以互相分享所需要的能量和資源，不斷茁壯成長。也因此它們有能力能抵禦外來的侵襲。

如果我們在商業和職場也合作如紅杉樹呢?在商場，人們傾向強調獨立和個別的成就，例如我們常常聽到這人是辦公室或是企業的後起之秀，表現特別突出等等。當然，重視表現特別突出的人並沒有什麼錯，但如果我們能在每天日常生活更多彼此合作，我們可以成就更多。

雖然現代人的口頭禪是「我」如何如何、照我的方法就對了...，但是團隊合作同工的最大好處就是有優點能互相幫補、有缺點能互相扶持。每一個有遠見的領袖都同時需要好的管理人才和執行者來完成目標、也需要有良好溝通技巧的人才有效地傳達指令，以及有能力的市場和銷售人才。因為業務再怎麼有銷售能力，產品本身也要優良才能賣得好。

聖經強調，整合資源和彼此合作能得到更好的結果。以下就是一些經文告訴我們為了更好，我們需要像紅杉樹根部一樣互相合作。

合作能給予彼此所需的支持。我們彼此需要。孤立和堅持獨立作業最終只會帶來失望和動機的消失。「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道(-原文是看見)那日子臨近，就更當如此。」

(希伯來書 10 章 24-25 節)

分享資源互惠共榮。在競爭的世界裡，我們傾向於尋求自己的利益，有的時候還會犧牲別人的利益以保護自己。但是這種短期的獲得可能會造成長期的損失。彼此同工，分享資源和能力最終能為彼此帶來更大的利益。「只是不可忘記行善和捐輸的事，因為這樣的祭是上帝所喜悅的。」(希伯來書 13 章 16 節)

團隊合作成就更大。辦過音樂會的人對彼此合作這件事最能明白。他們為了相同的使命、異象和價值彼此合作無間，共同合作一起成就了個人無法想像的大事。「兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。若是跌倒，這人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，沒有別人扶起他來，這人就有禍了。再者，二人同睡就都暖和，一人獨睡怎能暖和呢？有人攻勝孤身一人，若有二人便能敵擋他；三股合成的繩子不容易折斷。」(傳道書 4 章 9-12 節)

勞勃·泰默西是領袖資產協會的傳播部副部長，這是一個總部在美國喬治亞州亞特蘭大的非營利組織。

省思 / 討論題目

第一、你是否親眼看過紅杉樹？或者讀過關於這種樹獨特的成長和長壽的秘訣呢？分享你的意見。

第二、你是否能夠從自己的經驗裡，舉一個例子來說明「彼此合作」的重要？請分享當時的情況和結果。

第三、有沒有哪一種情況是比較適合獨立作業而非團體合作的？在什麼狀況之下為什麼需要如此做？分享你一下你的意見。

第四、你覺得和人同工來達成目標，如何能加強一個人的動機、激勵這個人和增添他的力量？請舉例分享。

若你想看或討論聖經對此主題的其他部份，請看以下經文：

箴言 11 章 14 節、15 章 22 節、20 章 18 節、27 章 17 節；馬可福音 6 章 7-13 節；路加福音 10 章 1-7 節

— 全文翻譯出自台灣總會，香港 CBMC 根據英文原文略作修改

CBMC Hong Kong

地址: 香港九龍彌敦道 580G-K 號彌敦中心 9 樓 905 室

Tel: (852) 2805-1923 Fax: (852) 3905-8789

Email: enquiry@cbmc.org.hk

Web: www.cbmc.org.hk